
ÖõóéêÞ ¼íïìá:____________________________________

Á

Ùñéáßï

Êáèçãçô     : ______________________ Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                               

Ïé ìáèçôÝò ìðïñïýí íá ÷ñçóéìïðïéÞóïõí áôïìéêü õðïëïãéóôéêü êïìðéïõôåñÜêé.

1. Óå Ýíá ðåßñáìá åëåýèåñçò ðôþóçò åíüò áíôéêåéìÝíïõ Ýíáò ìáèçôÞò, ï Ãéþñãïò, ìåôñïýóå ôï
ýøïò áðü ôï ïðïßï Ýðåöôå ôï áíôéêåßìåíï êáé ìßá ìáèÞôñéá, ç Ìáñßá, ìå Ýíá øçöéáêü
÷ñïíüìåôñï, ìåôñïýóå ôï ÷ñüíï ðôþóçò. ÌåôÜ áðü ðÝíôå ðôþóåéò ôïõ áíôéêåéìÝíïõ áðü ôï
ßäéï ýøïò, ïé ôéìÝò ðïõ âñÞêáí öáßíïíôáé óôç äåýôåñç êáé ôñßôç óôÞëç ôïõ ðáñáêÜôù ðßíáêá:

Ðôþóåéò ¾øïò óå ìÝôñá
(m)

×ñüíïò
ðôþóçò óå

äåõôåñüëåðôá
(s)

1 2,346 0,70

2 2,345 0,68

3 2,341 0,71

4 2,347 0,72

5 2,344 0,66

ÌÝóç ôéìÞ:

a. Ôé áêñßâåéá åß÷áí ôá äýï üñãáíá ìÝôñçóçò;
i. Ôï ìÝôñï ôïõ Ãéþñãïõ: __________________________________
ii. Ôï ÷ñïíüìåôñï ôçò Ìáñßáò: __________________________________

b. Õðïëïãßóôå ôéò ìÝóåò ôéìÝò ôïõ ýøïõò êáé ôïõ ÷ñüíïõ ðôþóçò êáé óçìåéþóôå ôåò óôá
êåíÜ êåëéÜ ôïõ ðßíáêá.

c. Ìå ôçí áêñßâåéá ôùí ïñãÜíùí ðïõ ÷ñçóéìïðïßçóáí, ðïéåò èá Þôáí ïé ôéìÝò ðïõ èá
áíáêïßíùíáí óôïí êáèçãçôÞ ôïõò;
i. ¾øïò ðôþóçò (Ãéþñãïò):   _____________
ii. ×ñüíïò ðôþóçò (Ìáñßá): _____________

2. ÆçôÞèçêå áðü Ýíáí ìáèçôÞ íá ìåôñÞóåé ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò åíüò åêêñåìïýò ìå ôç
÷ñÞóç øçöéáêïý ñïëïãéïý. Ðïéá äéáäéêáóßá ðñÝðåé íá áêïëïõèÞóåé ï ìáèçôÞò þóôå íá âñåé
üóï ôï äõíáôüí ðéï áêñéâÞ ôéìÞ;
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3. Óçìåéþóôå óôï êïõôÜêé, óôï ôÝëïò ôçò êÜèå ðñüôáóçò, Ó Þ Ë, áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ ç
ëÜèïò áíôßóôïé÷á. 

a. Ôï ìÞêïò ôïõ ôåôñáäßïõ ôçò öõóéêÞò åßíáé 210cm 

b. Ôá 350mm åßíáé ßóá ìå 35cm 

c. Ïé 2,5h åßíáé ðåñéóóüôåñïò ÷ñüíïò áðü ôéò 2h 32min 

d. Áí Ýíá åêêñåìÝò åêôåëåß ìßá ôáëÜíôùóç êÜèå 2s, 

ôüôå óå 20s êÜíåé 10 ôáëáíôþóåéò. 

4. Äýï åêêñåìÞ, 1 êáé 2, ôá áöÞíïõìå ôáõôü÷ñïíôá áðü ôéò áêñáßåò èÝóåéò Á êáé Â íá êéíçèïýí
åëåýèåñá. Ï ÷ñüíïò ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ôïõ åêêñåìïýò 1 åßíáé 1,4s êáé ôïõ 2 åßíáé 1,8s.

Õðïëïãßóôå ìå ðüóç äéáöïñÜ ÷ñüíïõ èá öôÜóïõí ãéá
ðñþôç öïñÜ ôá äýï åêêñåìÞ óôéò Üëëåò Üêñåò Ã êáé Ä.
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ÁðáíôÞóåéò
1.  

a.  
i. Ôï ìÝôñï ôïõ Ãéþñãïõ: Áêñßâåéá ÷éëéïóôïý ôïõ ìÝôñïõ.
ii. Ôï ÷ñïíüìåôñï ôçò Ìáñßáò: Áêñßâåéá åêáôïóôïý ôïõ äåõôåñüëåðôïõ.

b. ÌÝóç ôéìÞ ôïõ ýøïõò: 2,3446m êáé ÌÝóç ÔéìÞ ÷ñüíïõ ðôþóçò: 0,694s.
c.  

i. ¾øïò ðôþóçò (Ãéþñãïò): 2,345m
ii. ×ñüíïò ðôþóçò (Ìáñßá): 0,69s.

2. Ãéá íá âñåé üóï ôï äõíáôüí ðéï áêñéâÞ ôéìÞ èá ðñÝðåé íá áöÞóåé ôï åêêñåìÝò íá åêôåëÝóåé 10
ôáëáíôþóåéò êáé íá ìåôñÞóåé 10 öïñÝò ôï ÷ñüíï ôùí 10 ôáëáíôþóåùí. Êáôüðéí èá âñåé ôï
ìÝóï üñï ôùí ÷ñüíùí ðïõ ìÝôñçóå êáé ôÝëïò íá äéáéñÝóåé ôï ÷ñüíï áõôü ìå ôï 10, ãéá íá âñåé
ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò.

3.  
a. Ë
b. Ó
c. Ë
d. Ó

4. Ãéá íá öôÜóïõí ôá åêêñåìÞ áðü ôç ìßá Üêñç ðïõ ôá áöÞíïõìå óôçí Üëëç, ÷ñåéÜæïíôáé ôï ìéóü
÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò. ÅðïìÝíùò, ôï 1 ÷ñåéÜæåôáé 1,4s/2=0,7s êáé ôï 2 ÷ñåéÜæåôáé
1,8s/2=0,9s. ¢ñá, èá öôÜóïõí óôéò Üêñåò Ã êáé Ä ìå äéáöïñÜ ÷ñüíïõ 0,9s-0,7s=0,2s.
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